

מזרח חדש (אוי קלט)

עיתון יומי בלתי מסלתי בשפה ההגרונית. העורך: ד"ר א. מרטון האחר: דוד שן. המדפיס: מזרח חדש בע"מ. ת"א רח הנהג 11.

שנה ל"ו. XXXVII. עפולאם.

פוסטרקטור: Dr. MARTON ERNO. A szerkesztésért és kiadásért felelős: SCHON DEZSO. Kiadó: Mizrach Chadas Ltd., Tel-Aviv, Rechov Hanegev (volt Schleninger) 11. sz. Telefon: 67877

UJ KELET

PÁRTOKKIVÜLI NAPILAP

Richard Crossman haifai beszéde:

A hidrogénbomba bekés együttesbe „rémitette” a nagyhatalmakat

Haifa. (Az Uj Kelet tudósítójától.) „Öfelségét, a hidrogénbombát a világéke és a civilizáció legnagyobb mentőeszközének tekintem, amely békés együttélésbe

„rémitette” a nagyhatalmakat — jelentette ki szombat éjjel Richard Crossman az ismert angol munkáspárti képviselő a tiszteletre rendezett haifai fogadtatáson.

A közkeletű helyzettel kapcsolatban a szónok kijelentette, hogy ha vezető pozícióban lenne, öt évre letiltana minden közkeletű fegyverszállítást és megtalálná a módját, hogy az arabokat leültesse a tárgyalóasztal mellé Izráellel.

De a nagyhatalmak jelenlegi politikája: a kommunizmus feltartóztatása. Ezért fegyverezik fel Németországot, Chang Kai Seket, Syng man Rheet — és az arabokat. Ez a politika örültség. A németek nem fogják sohasem megvédeni Angliát,

az arabok pedig fegyvereiket nem a kommunizmus ellen, hanem közelebbi közkeletű célpontok felé fogják fordítani.

A munkáspárti vezetőpolitikus ezután felhívta a figyelmet az arab menekültek súlyos helyzetére és praktikus megoldásokat keresve a feszültség enyhítésére, újra a gázai sávi angol-francia-amerikai fennhatóság alá való áttelepítését javasolta.

Ez szerinte részben javítana az ott sűrűlő 250.000 menekült helyzetén, Izráelt pedig biztosítaná egy egyptomi támadás veszélye ellen. Hozzájárulna-e Izráel ahhoz hogy ezeket a csapatokat haifai kikötőn keresztül lássuk el élelemmel? — tette fel a kérdést Crossman, aki nek ez az elgondolása majd nem általános ellenállással találkozott izráeli körökben.

Mendes-France májusra javasolja a négyhatalmi konferenciát

A londoni „Times” szerint megfelelő biztosítékokat kell adni a Szovjetunióknak Németország felfegyverzésével kapcsolatban. Nyugaton nagy jelentőséget tulajdonítanak Vorosilov beszédének

Páris. (UP). — Mendes France felkérte az UNO főtitkárát, hogy pekíngi látogatása alkalmával igyekezzen létrehozni a nagyhatalmi konferenciát, amelynek megtartását a francia miniszterelnök májusra javasolta. Erről szól a megbecsülés, amelyet Mendes France és Dag Hammarskjöld a párisi repülőtéren folytattak — mondják a jól értesült francia körök. A miniszterelnök azt hiszi,

hogy a Kelet és Nyugat újabb konferenciáján meg lehet oldani egyes nemzetközi problémákat és meg lehet teremteni az alapot a világ két részének békés együttélésére. Ezzel szemben a New York Times moszkvai tudósítója azt jelenti, hogy ebben az évben nem remélhető formális meggyezés a Szovjetunió és a nyugati hatalmak között. A tudósító szerint Moszkva továbbra is

igyekszik majd megférti a nemkommunista világgal, anélkül azonban, hogy a függő kérdések rendezése tekintetében konkrét kötelezettségeket vállalna.

A szakadás végleges lehet

London. (UP). A Times tegnapi vezércikkében foglalt először állást a párisi szerződésnek jóváhagyásához a francia parlamentben. A francia parlament szavazása után az a kijelentés, hogy úgy Németország, mint Európa véglegesen két táborra szakad. Nehéz megjósolni az oroszok reakcióját erre a kettészakításra. Lehetőség, hogy amint más esetekben történt a közelmúltban, azonnal tudomásul fogják venni a befejezett tényt minden előző fenyegetésük dacára.

Biztonsági szerződést az oroszoknak

„El kell ismerni, hogy Oroszországnak tényleges aggályai vannak Németország felfegyverzése miatt — állapítja meg a Times. — Csak katasztrófa hozhatja meg, ha nem veszik tudomásul ezeket az aggályokat. A párisi szerződés végleges jóváhagyása után a Nyugaton azonnal kísérletet kell tenni, hogy meggyőzze a kommunizmus, miszerint ténylegesen kívánja az „élni és élni hagyni” politikáját. Oroszországnak biztonsági szerződést kell felajánlani. Kísérletet kell tenni a meggyőzésre az atomfegyverek ellenőrzésének terén, annak ellenére, hogy az ilyen meggyőzés veszélyeket rejt magában. Mindezt annak ellenére meg kell tenni, hogy

a kommunisták valószínűleg meg fogják kettőzni tevékenységüket a nyugati államokban, főleg Olaszországban és Franciaországban és annak dacára, hogy Jugoszláviában fennáll az régi gárda újabb felszínre

A Neturé Karta ultimátuma a Dolgozó Anyák otthonának

Azt követeli, hogy két héten belül költöztessek el az intézményt a Més Searim közeléből

Jeruzsálem. (Az Uj Kelet tudósítójától.) — A Dolgozó Anyák szervezetének Muszara-negyedbeli napközi otthonának vezetősége tegnap éleshangú fenyegetőlevelet kapott a Neturé Kártától, amelyben ultimátumszerűen felszólítják őket, hogy legkésőbb két héten belül költöztessek el az intézményt a Més Searim közeléből. A levél írói azzal fenyegetnek, hogy amennyiben a szervezet nem tesz eleget a felszólításnak, naponta több ezer vallásos zsidó fog tüntetni a klub előtt és lehetetlené fogja tenni annak működését.

A fenyegetőlevelet, amely rendes postával érkezett a címzettekhez, a rendőrséghez továbbították nyomozás végett.

Tegnap egyébként többnapos szünet után, amelyben az esőknek is szerepe volt, néhány fanatikus ismét tüntetett az ifjúsági klub előtt és egy óra hosszat gyalogkóci kiállításokkal igyekezett annak munkáját megzavarni.

Hammarskjöld megérkezett Indiába

Az UNO főtitkára hosszas megbeszélést folytatott Nehruval

New-Delhi. (UP). — Dag Hammarskjöld tegnap megérkezett India fővárosába, ahol Nehru miniszterelnök, a kormány tagjai és hatalmas tömeg fogadták a repülőtéren. A főtitkár, aki az angol kormány által rendelkezésre bocsátott repülőgépen érkezett, tegnap este Pandit Nehru vendége volt és hosszas megbeszélést folytatott az indiai miniszterelnökkel.

amerikai hadifoglyok ügyében fog tárgyalni Csü En Laj miniszterelnökkel. Hammarskjöld nem válaszolt arra a kérdésre, hogy más ügyekről is fog-e tárgyalni. A delhi repülőtéren megjelent a kínai nagykövet, akit Hammarskjöld meleg kezesítéssel üdvözölt és megjegyezte, hogy eddigi utjának minden állomásán kínai diplomata fogadta.

Amikor az újságírók megkérdezték a főtitkárt, hogy pekíngi útja a kínai kormány tényleges elismerését jelenti-e, Dag Hammarskjöld hangsúlyozta, hogy látogatásának semmi köze ehhez a kérdéshez. Mint az UNO főtitkárának kötelessége, hogy nemzetközi ügyekben minden érteket állammal tárgyaljon, akár tagja az UNO-nak, akár nem. Az UNO-közügyi határozata alapján a Kínában fogvatartott

A pekíngi rádió tegnap közvetítette a 11 amerikai repülőgéppel együtt elítélt egyik amerikai polgár állítólagos vallomását. Eszerint az illető beismerte, hogy társaival együtt kémkedés céljából küldték Kínába. Az amerikai tisztekkel együtt a hadsereg két polgári alkalmazottját is elítélték, akik állítólag a hírszerző szolgálat emberel voltak. Mind a ketten két év előtt estek fogdába.

Az új örökösödési törvényjavaslat vihart keltett a minisztertanácsban

Wahrhaftig alminiszter ellenjavaslatot készít a kormány elő terjeszteni Sárét miniszterelnök a „Bát Gálím” tengerészeinek jelentéséről számolt be

Jeruzsálem. (Az Uj Kelet tudósítójától.) — A tegnapi minisztertanácsban Mose Sárét miniszterelnök és külügyminiszter részletesen beszámolt arról a jelentéséről, amelyet a Bát Gálím hazakeresztet tengerészeti tettek, valamint a szabadonbocsátás körülményeiről.

nán való szabad hajózás érdekében benyújtott javaslatát a Biztonsági Tanácsban. A minisztertanács további részében P. Rozen igazságügyminiszter, betérjesztette az új örökösödési törvényjavaslatot, amelyet jogügyi szakértők másfél évig készítettek elő. A javaslat gyökeres változtatásokat tartalmaz az örökösödési joggal kapcsolatban, amelyben mindaddig kizárólag a rabiblikus bíróságok voltak illetékesek. A minisztertanácsban résztvett dr. Zorach Wahrhaftig vallásügyi alminiszter is, aki annakidején ismert varsói ügyvéd volt.

és a nemzetközi jog kiváló szakértője. Az alminiszter hosszasan bírálta a törvényjavaslatot, amely szerinte elvontban áll a talmudi törvényekkel és bejelentette, hogy az igazságügyminiszter javaslatával párhuzamosan a vallási törvények alapuló és a modern időknek megfelelő örökösödési törvénytervezetet fog rövidesen benyújtani a kormánynak.

A miniszterelnök ugyan csak referált Ábrámov szovjet nagykövettel pénteken le folytatott tanácskozásáról is, továbbá azokról az utasításokról, amelyeket a kormány Ábra Even nagykövetnek küldött a Biztonsági Tanács keddi ülésével kapcsolatban, amelynek naplójában szerepel a Szu-ei-csatorna szabad forgalmáról szóló izráeli pánsz.

A vita folyamán dr. Wahrhaftig hangsúlyozta, hogy a Rozen-éle törvényjavaslat elfogadása kulturharc megindítója lehet és szakadást idézhet elő a zsidóságban belül.

A vita folyamán dr. Wahrhaftig hangsúlyozta, hogy a Rozen-éle törvényjavaslat elfogadása kulturharc megindítója lehet és szakadást idézhet elő a zsidóságban belül.

A Biztonsági Tanács keddi ülése előtt a külügyminiszterium egyébként fokozott diplomáciai tevékenységet folytat a tengeri hatalmak izráeli kirendeltségei körében is. A külügyminiszterium felkérte a tengeri hatalmak izráeli diplomatáit, továbbítsák kormányukhoz a kérést, hogy támogassák a Szu-ei-csator-

Beiktatták Averell Harrimant, az új newyorki kormányzót

New-York. (UP). — New-York állam fővárosában, Albanyban újév napján hivatalosan az állami 48-ik kormányzójává avatták Averell Harrimant, a demokrata párt egyik vezetőtagját, akinek a neve a világháború idején vált ismeretessé, amikor Roosevelt elnök tanácsadójaként működött. Harriman beiktatása alkalmával kijelentette, hogy erélyes és dinamikus politikát fog folytatni és mindezekelőtt a munkanélküliség és a flaktorkorunk büntetését, valamint a lakáslányt akarja leküzdeni.

Ben Gurion pártkonfeliuli egységbe akarja összefogni a munkásfrakciókat

Merchávján nagy tisztelettel, de bizonyos fenntartásokkal fogadták a volt miniszterelnök elgondolását

Tel-Aviv. (Az Uj Kelet tudósítójától.) Messzemenő érdeklődés kísérte Dávid Ben Gurion volt miniszterelnök tárgyalásait, amelyek Jicchák Tabenkinnel, az Achdut Ávodá egyik vezérével, valamint a Mápám vezetésével folytatott az elmúlt hét végén. A megbeszélésekről a legelterjedtebb hírek kerültek forgalomba, amelyek azt a benyomást keltették, hogy Ben Gurion tiszta munkáspárti kormánykoalíció megteremtésén fáradozik. Még a félig hivatalos közlemények is ellentétes beszámolókat adtak a megbeszélésekről.

Tudósítónk megbízható helyről származó értesülései szerint Dávid Ben Gurion javaslatot tett a Mápám vezetésnek, Meir Jáárinak és Jákob Cházánnak az izráeli munkásság politikai tesületének megszervezésére, amelyet a munkáspártok al kotnának ugyan, de a pártok fölött állna, akárcsak a Hiszdrut. A javaslat pénteken, Merchávján kibucban megtörtött ötórás megbeszélésen hangzott el és annak oroszlanrészét a részletek fölötti vita foglalta le. Megbízható értesülések szerint, a Mápám vezetői a legnagyobb meglepetéssel vették tudomásul, hogy Ben Gurion létrehozásának tervével foglalkozik. A konkrét javaslat úgy szól, hogy összehívják az izráeli munkásság kongresszusát, amely kimondaná „a politikai Hiszdrut” megalakulását.

gyalni, hanem kizárólag „az előttünk álló feladatokról, mint az alijja befogadása, az ország pusztai területeinek betelepítése és ehhez hasonlóknak.” Ben Gurion hozzáfűzte, hogy Izráel léte az elkövetkezendő 10–15 esztendőben dől el, éppen ezért létrehozása életbevágóan fontos.

A tervbevett körzeti választási rendszert a Mápám vezetési elcsen kritizálták, mire Ben Gurion megkérdezte: „Mi lesz, ha ebben az ügyben megegyeznek a klacionistákkal?” „Harcolni fogunk az egyezmény ellen” — hangzott a válasz.

A második meglepetés akkor érte Jáárit és Cházánt, amikor Ben Gurion közölte, hogy nem akar a jövőbeni kormánykoalícióról tárgyalni, hanem kizárólag „az előttünk álló feladatokról, mint az alijja befogadása, az ország pusztai területeinek betelepítése és ehhez hasonlóknak.” Ben Gurion hozzáfűzte, hogy Izráel léte az elkövetkezendő 10–15 esztendőben dől el, éppen ezért létrehozása életbevágóan fontos.

A tervbevett körzeti választási rendszert a Mápám vezetési elcsen kritizálták, mire Ben Gurion megkérdezte: „Mi lesz, ha ebben az ügyben megegyeznek a klacionistákkal?” „Harcolni fogunk az egyezmény ellen” — hangzott a válasz.

Ben Gurion is érte néhány meglepetés. Az első meglepetés a számára rendezett szívélyes fogadtatás, az ünnepi ebéd és a kibuc titkárának meleg üdvözlőszava. Ben Gurion tett is erre vonatkozóan néhány megjegyzést, mire Jáári kijelentette: „Nem Ben Gurion személye ellen küzdünk, hanem a politikája és felfogása ellen. A személyt tiszteljük és becsüljük...” A tárgyalás során szóba került Ben Gurion által a Láchis-körzetben tervezett telepítési akció. A Mápám vezérel közölték Ben Gurionnal, hogy a Somér Hácáir rész fog abban venni és két kibucot hajlandó ott letelepíteni. Ben Gurion „szinte örömeinek” adott előlött kifejezést.

Jáári és Cházán a tárgyalások anyagát a Mápám politikai bizottsága elé terjesztik, amely a hét végén ül össze.

Jeruzsálem. (Az Uj Kelet tudósítójától.) — Mose Sapira vallásügyi miniszter, mint a Poalé Mizráchi vezetője tegnap levélbeli meghívást kapott D. Ben Gurion volt miniszterelnöktől. A vallásügyi miniszter ma reggel Tibériásba utazik, hogy a volt miniszterelnökkel találkozzék.

Tel-Aviv északi részében állítják fel a francia középiskolát

Mose Bejarano, az Alliance Israelite Universelle izráeli vezetőségének tagja tegnap Párisba utazott hogy résztvegyen a szervezet szülőkörű választmányi ülésén. Bejarano elmondotta a luddi repülőtéren, hogy az Alliance a francia kormány pénzügyi támogatásával ezer diák számára középiskolát épít Tel Aviv északi részében. A párisi összejövetelen már részletesen megtárgyalják a tervet, amely — mint

Az izraeli sajtó tükre

A „DAVAR” a Bét Gálim hárs legénységének visszatértevel kapcsolatban leszögezi, hogy a hajózás és a szuezi átkelés szabadságáért folytatott harcunk fokozódni fog a legénység elbocsátása és a hajónak további fogvatartása után. A legénységnek a hajótól való különválasztása csak még jobban kiéleste a helyzetet. Kiderült az UNO fegyverszüneti bizottságának ténykedéséből is, amelynek tagjai — az izraeli kormányhoz hasonlóan — az egyiptomiak felbírását, hogy a hajó legénységének az átvételére a gázai határsávban jelentkezzenek — elutasították.

A most kedden összeülő biztonsági tanácsnak tehát nem lehet más feladata, minthogy a fegyverszüneti bizottság határozatának érvényét szerezze, a Bét Gálimot kényszerű fogságából kiszabadítsa és egyúttal elvi határozatot hozzon a Szueszen át való hajózás szabadságának az ügyében, — fejezi be fejtegetését a Dávar.

Az „AL HAMISMAR” egyik cikkét az idősebb és csekély munkaképességű emberek problémájának szenteli. A lap szerint a munkaközvetítő irodák összesen 5000 ilyen munkanélkülit tartanak számon, akiknek az elhelyezésére kevés remény van. A munkaközvetítő irodák központja most ezeknek a szakmanélküli, 55 évnél idősebb munkanélkülieknek külön listákon való nyilván tartását rendelte el, tisztán csak abból a szempontból, hogy ezek a reménytelen esetek a munkanélküliekről vezetett statisztikát ne terheljék tovább.

Mi történjék azonban ezekkel az 55 éven felüli, szakmanélküli, nagyrészt új olékkal? Sok igen jó kondícióban levő munkaképes ember is található közöttük, akiket sem a Szochnut emberrel, sem az állam hivatalnokai nem világoztattak fel annak idején arról, hogy az 55 éven túli korhatár az országban megbocsáthatatlan vétek és hogy aki ilyen korban alijgázik, az ha nem akar illegális üzleteket lebonyolítani, kénytelen vagy éhezni, vagy pedig hatósági, vagy a Malben támogatását igénybe venni.

A szerencsétlen gyakorlat az Al Hamismar szerint — még a mandátum idejéből datálódik. A Hiszladrut és az állam megalapítása után maga a kormányzat is tudomásul vette az addig követett gyakorlatot, amely a munkaadónak jogot biztosít az 55 éven felüli munkás visszautasítására. A privát munkaadók példáját követték az intézmények és a városi közületek is, amelyek ma már bizonyos korban túl a legjobb munkást, sőt szakmunkást sem hajlandók akceptálni. Tel-Aviv városa például 42 évnél idősebb alkalmazottat nem hajlandó munkába állítani. Nem kétséges, — folytatja az Al Hamismar —, hogy ezt a tömeget nem lehet magára hagyni és nem lehet őket szociális eseteknek sem deklarálni. Nem kétséges, hogy a problémát gyökeresen megoldani csak törvényhozási úton lehet. Meg kell szüntetni mindenképp az 55 éves munkaadónak azt a jogát, hogy az 55 éven felüli embertől a munkát megtagadhatja. Törvényesen kell elrendelni, hogy bizonyos könnyebb szakmákban, háziparban, dohányárúszítási és házalási iparegységiek kiadásánál ez az idősebb korosztály a rokkantak mellé előnyben részesüljön. Meg kell szervezni a régente tervezett házfelügyelői állásokat és általában ki kell tenni a munkaközvetítő kápuját minden korosztálybeli munkavállaló előtt, hogy így ezeknek az idős munkanélkülieknek a száma ne csak a személyesen sztatistika által, hanem a való-

Antiszemita háttér van Wolff Ledzinsky elbocsátásának

Egy fehér-orosz emigráns levelében kommunisták csinálták a zsidó földművelésügyi szakértőből és ezért nyilvánították megbízhatatlannak Eisenhower elnök elé viszik a botrányos esetet

Washington, (UP és STA). Wolff Ledzinsky ügye egyre nagyobb hullámokat ver Amerikában és országos botrányra dagadt. Foster Dulles külügyminiszter hétfői sajtókonferenciáján kénytelen volt a kormány nevében nyilatkozatot adni, hogy Ledzinsky elbocsátásának nincs antiszemita háttér.

Az amerikai közvéleményt amúgyis felkavarította, hogy Ledzinskyt, akit még MacArthur tábornok vitt Japánba, mint földművelési szakértőt és aki ott a hivatásos kormánytanácsvezető egyebekhez hasonlóan volt a kormány nevében munkát teljesített, nagyon gyenge lábakon álló indoklással bocsátották el.

Ezra Benson, a mormon főpapból lett földművelési miniszter azt állította, hogy Ledzinsky nem elég megbízható, mert három nővére él Oroszországban és kiderült, hogy fiatal korában egy orosz vállalat amerikai kirendeltségénél mint fordító működött ideiglenesen. A másik oldalon azonban kongresszusi képviselők, akik sokéve ismerik Ledzinskyt, kijelentették, hogy személyesen hajlandók felelősséget vállalni megbízhatóságáért.

Az újságírók nyilatkozására kényszerítették a külügyminisztériumot, melytől a földművelési minisztérium csak nemrég vette át hivatalát, hogy a külügyben Ledzinskyt, aki 19 évig állott állami szolgálatban, az abszolút megbízható alkalmazottak listáján szerepelt.

Eddig a pontig még nem játszott nagy szerepet Ledzinsky zsidó származása. De Benson miniszter új föttkára, Milan Smith megmutatta az újságíróknak George de Witt erősen antiszemita levelét, amelyet az ügyben írt, sőt kiosztotta a levél sokszorosított másolatait. A magát De Wittnek nevező újságíró fehér-orosz menekült, aki gyáripari hetilapot ad ki Amerikában. Benson miniszterhez írt levelében közölte, hogy Ledzinsky díjak korában az Amtorg szovjet kereskedelmi képviselő fordítója volt. A levél azzal folytatja, hogy

az Amerikában élő orosz zsidók között sok a kommunista és a forradalmár, Ledzinsky is orosz-zsidó és ebből le kell vonni a következményeket. Smith kijelentette, hogy ez a levél „Ledzinsky elbocsátásának klasszikus magyarázata”.

A zsidó kiszolgált katonák szövetségének elnöke, Joseph Barr tegnap közölte, hogy kedre kihallgatást kért Eisenhower elnöknel és személyes közbelépését fogja

kérni ebben a hallatlan ügyben. Ezenkívül.

Benson miniszterhez írt levelében követelte, Milan Smith azonnali elbocsátását, mert kimutatta, hogy amerikalakos nem méltó előítélettel vannak

és fel akarja eleveníteni a hazug vádat, amely szerint minden Oroszországban született zsidó kommunista. Barr az elnököt is Smith azonnali elbocsátását fogja követelni.

Az amerikai Zsidó Tanács elnöke, Irving Engel a földművelési miniszterhez írt levelében tiltakozott asellen, hogy a minisztérium átadta a sajtónak De Witt rágalmazó és nyíltan antiszemita levelét.

„Súlyos csapás volt számunkra, hogy egy kormányhivatali köztesítés ilyen felelőtlen levelet és az e fajta alaptalan rágalmazásokkal akarja igazolni döntését egy állambiztonsági ügyben” — írja Engel. A Zsidó Tanács azt követeli, hogy tekintet nélkül a Ledzinsky érdemeire a miniszter hivatalos nyilatkozatban közölje, hogy nem ért egyet a történetekkel és igéri, hogy ilyen esetek nem fognak megismétlődni.

A képviselőház földművelési bizottságának elnöke, a demokrata párti Harold Cooley, aki tegnap vette át hivatalát, kijelentette, hogy ki fogja vizsgálni Ledzinskyt és a földművelési minisztérium más tisztviselőinek elbocsátását.

Walter Judd képviselő és Hubert szenátor is eltildóleg nyilatkoztak Benson miniszter intézkedéseiről. Az amerikai sajtó pedig részletesen tárgyalja Wolff Ledzinsky ügyét.

A ma 55 éves Wolff Ledzinsky 23 éves korában mint menekült érkezett Amerikába. Az orosz forradalom elől Romániába menekült és ott két év alatt megkereste az Amerikába szülő hajógyárat, New Yorkban újságokat árusított, munkás volt, Amtorgnál fordító és közben folytatta tanulmányait. Amikor 1934-ben megkapta a földművelés és közgazdasági doktori diplomáját, állami szolgálatba lépett.

Ezen a téren Ledzinsky oly kiváló szakembernek is szervezőnek mutatkozott, hogy 1945-ben MacArthur őt választotta Amerika főként nagykövetségének földművelési attaséjává. Ő dolgozta ki a nagy japán földreform tervét, amely négy millió japán parasztot juttatott földhöz. Később India és Formosa is kikérte Ledzinsky tanácsát a mezőgazdaság modernizálásában. MacArthur a „Kiváló Szolgálatok” díszokiratát adta át neki, a japán kormány érdemrenddel tüntette ki szolgálatait és az amerikai földművelési minisztérium volt kolozsvári szefárd főrabbi ma reggel 9 órakor az El-Al repülőgépen utazik vissza az Egyesült Államokba. A főrabbi reggel 8 órakor a luddi repülőtéren bucsuzik el hivatól, akik előtt ismertetni fogja, hogy milyen tapasztalatokat szerzett Izraelben és miről kell beszámolnia amerikai hivatának.

Rachel Levin állítólagos gyilkosa a törvénytörés előtt

Epelműző-e Victor Mizan, vagy sem?

A telavivi törvénytörés tegnap megkezdte Victor Mizan gyilkosságát. Ez a bűnper, mely közel két éve foglalkoztatja az izraeli nyomozó és igazságszolgáltatási fórumokat, hónapokon keresztül rendkívüli izgalmat váltott ki a közvéleményből. Mizan az a vádló, hogy 1953 február 14-én kerékpárral ellopja Rachel Levin 4 és fél éves kislányát, akit a rámtágáni Mifde Haezráchi nevezőből a chiriai máábará kerítése mellé vitt, ott erőszakot követett el rajta és meggyilkolta. A gyermek holttestét háromnapos szakadatlanul folyó kutatás után fedezték fel. Miután a telavivi járásbírósg lefolytatta a vádlott ellen az előzetes vizsgálóbírói tárgyalást, az ügyet áttették a törvénytöréshez.

M. Ben Porát asszony, kerületi ügyészhelyettes részletesen ismertette a vádiratot

és elmondta, hogy Mizan a tett elkövetése után feleségével Tibirába utazott, ahol Rámbám sirjánál gyertyát gyújtottak és imádkoztak. Innen együtt Ejn Gev kibucba utaztak, ahonnan az asszony hazatért, a férje pedig néhány héttel ott dolgozott. Ez idő alatt lelki zavar tünetei jelentkeztek nála és 1953 február 25-ikén a jeruzsálemi Talbie-nyegyed-beli elmeorvosintézetbe szállították be. Itt elmondta orvosainak, hogy ő követte el a merényletet Rachel Levin ellen, sőt írásban is megadta vallomását. Az orvosok tájékoztatták erről a rendőrséget és április 16-án Mizan orvosi felügyelet alatt a rendőrséggel együtt a helyszínre utazott ki, ahol megmutatta, hogy hol követte el a bűncselekményt. Egész idő alatt zavarosan viselkedett, de amikor felöltöztették, hogy mutassa meg, honnan rabolta el a gyereket, elvezette kisérőit a Mifde Ezráchi negyedbe, később azonban Mizan tagadta, hogy valami köze is lenne a bűncselekményhez.

A tárgyalás első tanu rendőrtisztek voltak, akik technikai természetű vallomásokot tettek. A vádlottat aki az előzetes vizsgálóbírói tárgyaláson nem képviseltette magát ügyvéddel, hanem egy Bar-Lév nevű barátja ügyeket őt védeni, ezúttal Hake ügyvéd képviseli.

A tárgyalás elején Hake ügyvéd bejelentette, hogy Mizan két nap óta éhségsztrájkot folytat.

HABIMAH MÜSORA:

Tel-Aviv, január 3., hétfő LAZADÁS A „CAINE”-EN Rechovot, január 3., hétfő VADKAUSA



— Nagy részvét mellett temették el Bendorit. A kormány, a nemzeti intézmények, Knesset-képviselők és volt munkatársai jelenlétében temették el tegnap Feibus Bendorit, a Hiszladrut központi vezetőségének tagját. A halottat reggel 9 órakor ravatalozták fel a Hiszladrut Arlozoroff-utli székházában, ahol 11 óráig munkaküldöttségek adták meg neki a végítéletet. A ravatalnál Bendori egykori munkatársai álltak díszőrséget. Tizenegy óra után a koporsót a székház előtti nagy térségen helyezték el, ahol M. Námir, a Hiszladrut főtitkára és J. Bar-Jehuda képviselő tartottak gyászbeszédet. Ezután a halottat Givát Házlosá kibucba szállították, ahol örök nyugalomra helyezték.

— Max Lobi jubileuma. Az Amerikai Magyar Cionista Szövetség és a Keren Kajemet rendkívül sikerült chánuka est keretében ünnepelték meg New-Yorkban Max Lobi 70-ik születésnapját. Max Lobi résztvevett az A.M.C.S. megkezdésében 28 évvel ezelőtt, jelentős szerepet játszott a KKKL amerikai tevékenységében, és ma a Magyar Zsidók Világosvetsége amerikai tagozatának titkára. A nagyszámú közönség lelkesen ünnepekte a jubiláns Max Lobit.

— Halberstamm rabbi ma visszautazik Amerikába. — Jekutiél Juda Halberstamm volt kolozsvári szefárd főrabbi ma reggel 9 órakor az El-Al repülőgépen utazik vissza az Egyesült Államokba. A főrabbi reggel 8 órakor a luddi repülőtéren bucsuzik el hivatól, akik előtt ismertetni fogja, hogy milyen tapasztalatokat szerzett Izraelben és miről kell beszámolnia amerikai hivatának.

— Eltűnt ifjak. Ovéd Wagmeister, 18 éves dágnjai ifjú és Sosáná Harcon, 17 éves bét-alfai lány szülei bejelentették a rendőrségnek, hogy a fiatalok egy neveli kirándulás során eltűntek és december 21-ike óta nem adtak életjelet magukról. Utoljára a Hólttenger mentén Ejn Gédiben látták őket, ahonnan Mászadába indultak el, de nem érkeztek meg. A rendőrség nagyszabású nyomozást indított, amelyben egy repülőgép is résztvevett, de eddig nem sikerült megtalálni a fiatal párt. A hatóságok attól tartanak, hogy Ovéd Wagmeister és Sosáná Harcon átvetették a határon és erről értesítették a fegyverszüneti bizottságot.

— Megérkezett a „Filippo Grimani”. Tudósítónk jelenti: Tegnap reggel érkezett Haifára a Filippo Grimani olasz gőzös, 100 utassal, turistával és 10 oléval a fedélzetén. Az utasok között volt Jean Seandn Laurent, a francia követség tanácsosa és felesége, továbbá Georg Singer karmester és felesége.

— Kiegyezés a „Letzte Neies” sajtóperében. Silo, telavivi törvénytörési bíró előtt kiegyezésre került sor a jiddis „Letzte Neies” és a héber „Hádor” napilapok között, az előbbi által indított rágalmazási perben. A Hádor ugyanis azt a hírt tette közzé, hogy a „Letzte Neies” és a „Háolám Házé” hetilap egyezményt kötöttek volna a klácionista párttal, amelynek értelmében támogatni fogják a klálokot a választásokon. A független „Letzte Neies” emiatt a hír miatt beperelte a Hádort, amelynek állítása kétségbevetta a Letzte Neiesnek politikai függetlenségét. A bíró előtt létrejött egyezség értelmében a Hádor 1450 fontot fizet a Letzte Neiesnek, amely a Perktitségek levonása után a máábarák gyermekei javára fordítja ezt az összeget.

— Mafkosban vizsgálják a gyógyszerészjelöltek. A közegészségügyi miniszter közölte, hogy a gyógyszerészjelöltek vizsgáit az idén márciusban tartják meg Jeruzsálemben. A jelölteknek a kerületi egészségügyi hivatalokon keresztül kell benyújtaniuk kérvényüket január 31-ig.

— A görögkeletiek karácsonyi zárandoklása. Rafaq Lévi jeruzsálemi kerületi főnök és Násásibi, a tranzjordán belügyminisztérium megbízottja tegnap a Mafkosdelbaum-kapunál megbemelési tartottak a görögkeletiek vallású izraeli állampolgárok karácsonyi zárandoklásáról. A görögkeletiek január 6-án ünneplik karácsony és az izraeli hívők csütörtöktől kezdve lépik át a határvonalat, hogy az óvárosi templomokban vegyenek részt a miséken. A tranzjordán hatóságok visszaszádták 50 személy kérvényét, akiknek a beutazását nem engedik meg.

— Új ifjúsági otthonokot nyitnak meg. A közeli napokban Rechovoton, Chederán és Affulán új ifjúsági otthonokot nyitnak meg. Az otthonokban különböző sportrakozóhelyeket és sportlélyákat rendeznek be. Az otthonok felállításában a közoktatásügyi minisztérium és a helyi hatóságok vettek részt.

— Lopott ékszereket vásároltak. A telavivi rendőrség letartóztatta Jakob Friedmann és Cháim Kaufmann rámtágáni ékszerészeket, akiket azzal vádolnak, hogy 3500 font értékű lopott ékszeret vásároltak. A rendőrség az országosággal való ékszerészek kizárásában felismerte azokat az ékszerészeket, amelyeket Simon Neuchumán chederai üzletéből loptak el. A vizsgálóbíró a rendőrség tiltakozás ellenére egyenként ezer font óvadék fejében szabadlábra helyezte őket.

— Fenyegető leveleket írt. Becker, jeruzsálemi törvényeségi bíró, két évi börtönrre ítélte a 32 éves Cvi Glasst, aki azzal fenyegette meg levelében Gorán törvénytörési bíró, Mirjam Ben Porát államügyésznőt és Tuti Lévi naharai szállodatulajdonosnőt, hogy meggyilkolja őket. A vádlottat még 1953-ban tartóztatták le és pszichiatríai vizsgálatra küldték, de sikerült megszöknie az elmeorvosintézetből. Csak nemrég fogták el hamis személyazonossági igazolvány birtokában. Az igazolványhamisítást másfél évi börtönbüntetést kapott és azt együtt fogja leülni a fenyegető levelek küldéséért rá kirótt két éves büntetéssel.

— Péntek csalt ki egy leányt az alkatonal rendőrségtől. Haifal tudósítónk jelenti: Gina Aharon 20 éves kirjat nachumi leány tegnap feljelentést tett egy ismeretlen fiatalember ellen, aki katonal rendőrtisztnak adta ki magát és december 26-án megjelent nála a máábarában, ahol közölte vele, hogy a hatóságok katonaszökevényként körözik, de 21 font ellenében módjában áll az ügyet elintézni. A lány közölte adatait és kifizette a kért összeget. Tegnap a panaszos jelentkezett a sorozóbizottság előtt, ahol meglepetéssel értesült róla, hogy szélahomóságnak esett áldozatul.

Dipl. APOLONG válla privát betegápolást, gyógymasszázs, injekciós és házmű. sz. „Apolons” jellegre a kiadóba.

— Akasztott ember a kőbányában. Jicchák Salamon 39 éves chavasszal lakost felakasztva találták az otáni kőbánya egy elhagyott barátságában. Salamon több, mint egy hónappal ezelőtt tünt el hazuról és csak most akadtak rá véletlenül. A holttestet, amely bomlófényben volt, felesége ismertette fel. A rendőrség megindította a nyomozást.

ALKALMI ARON stúrűben átad 3 szoba, Gaszkofort (küzű) 1.200.— fontért. Gerendás, Jeruzsálem, St. George-ut., 84. Rakovec.

Sport

Meggyezés a kosárlabdabajnokságról

Hosszúra nyúló tárgyalások végre tettek pontot a Makkabi és Hapoel megbízottai, akiknek a kosárlabdabajnokság megrendezése megindoztatott kellett megállapodni. Megállapodtak, hogy a csapatot sorolnak az első osztályba, amelyekből 5-5 csapat kijelölését a két sportközpont végzi el, míg a második osztályban 12 csapat kap helyet és pedig 7 a Hapoelből, 5 a Makkabiból. Kijelölték a bajnokság rendezőbizottságát, valamint a fegyelmi bizottságot is.

Dul a harc a labdarúgásban

A futball-berkekben még harcra van szükség. Legújabbban a Makkabi labdarúgó-szakszervezete arra a lépésre szánta el magát, hogy egyesületi részére önálló mérkőzés-sorozatot rendez és egyben ellátja őket minden olyan mérkőzésben szereplő, amely az országos szövetség rendezésében folyik. Kivétel csupán azok a mérkőzések képeznek, amelyek 1954 december elejéig megkezdett rendezvények keretében zajlanak, így a Sapira-sorozat, valamint a harmadosztályú és az ifjúsági bajnokság. Ezekben tovább is szerepelhetnek Makkabi alakulatok.

A szilveszteri futóverseny Sao-Paulóban

A hagyományos városon át vezető szilveszteri futóverseny Sao-Paulóban ezúttal is megrendezték. A tavalyi győztes Zatopek ezúttal nem vehetett a versenyben részt, mert a brazil hatóságok megtagadták tőle a beutazási engedélyt, ismeretlen nyilatkozata miatt, amelyet a múltévi verseny után tett és amelyben becsmérelte a brazil politikát és gazdasági viszonyokat. Zatopek távollétében a múltévi második helyezett, a jugoszláv Franjo Mihalic nyerte meg a 7 és fél kilométeres távú versenyt 300 rivalizálóval szemben.

Mi a helyzet a külföldi labdarúgásban?

A magyar bajnokságban a tegnapi forduló után már csak négy mérkőzés van hátra a befejezéséig: a Vörös Lobogó játéka a Honvéd, Diósgyőr és Dózsa ellen, míg a Honvéd a Vörös Lobogó, valamint a Vasas Izó ellen. A bajnokságot a hét végére fejezik be. A jelenlegi helyzetben az már bizonyos, hogy a két kieső Szeged és Sztálinváros. Az élen így helyezkednek el a csapatok: 1. Honvéd 37 pont, 2. Kinizsi 33 p., 3. Vörös Lobogó 31 p., 4. Vasas 29 p., 5. Dózsa 26 p., 6-7. Dorog és Győr 25 p. A Vörös Lobogó még az első helyre is feljuthat, ha valamennyi hátralévő mérkőzést megnyeri. A Honvéd két megmaradt versenyt szenvedett egymásután, a Dózsától 5:4, a Szombathelytől 2:1 arányban és így előnye jelentősen csökkent. A múlt évben is az utolsó 2 mérkőzésen csúszott ki a kezéből a bizonyosnak látszó bajnokság.

Az osztrák labdarúgás még nem a napfényben érte el a bajnokságot. Az ősz forduló végétől és a 14 csapat között a Wiener Sportklub hozta a Wiener Sportklub és a tavalyi bajnok Rapid előtti. (20, 19 és 18 pontot értek el a vezető csapatok). A bajnoki táblázat végén a Linzer ASK 7 ponttal és utolsó helyen a Schwarz Weiss Bregenz áll 4 ponttal. A fegyelmezettérgi díjat a SW Bregenz nyerte, amelynek egyetlen hibapontja sincs, az utolsó helyen fegyelmezettérgi díjat a Rapid áll 92 büntetőponttal.

Dánia ősz elsőjét az Aarhus GF biztosította magának 13 ponttal, amit 9 mérkőzésből szerzett. Mögötte az Akademik Boldklub utolta a második helyre ugyancsak 13 ponttal, de kedvezőtlenebb gólaránnyal. A lista végén az Odense Boldklub 6 ponttal és az Odense 1909 mindössze 5 ponttal zárják be a sort.

Az olasz bajnokságban a Milan vezet 11 mérkőzésből elért 10 pontjával, a Juventus 15 p., Fiorentina, Bologna és Roma 14-14 ponttal követik. Az utolsó helyeken a Pro Patria 7 ponttal, a Spal és a Lazio (az elmúlt évben ittjárt csapat) 5 ponttal a kiesést zónában küzdenek.

Egy költséges slugszás

Altglashütten kis hegyközség Németországban. Négy év előtt 80 ezer márkás költséggel slugszás-egyetemet épített a község a szomszédos hegyvidék. A slugszás elnevezés a slugsz (kagyló) szóból származik, mert a slugszok a szőlővetés megállítására, hogy a slugsz nem szabályos, nem felel meg a rendeltetésének. Erre a község nem bízott a slugszban és anyagát épült fel, ültetvényeket dőlgettatta fel. Az egyetlen ültetés 60.000 márkába került.

Megvan az uszódokk, de nem használják ki

Miért küldték a „Jeruzsálem”-et Genuába

A haifai munkástanács titkársága értesítette a Sohám hajózási vállalatot, hogy erőteljes lépéseket fog indítani a vállalat ellen, ha az nem hívja vissza a Jeruzsálem hajót, amelyet Genuába küldtek javításra. A munkástanács kérésére a Híztádrut központi bizottsági is napirendre tűste az ügyet.

A Hájámá haifai hajójavító-üzem szövegíróje kijelentette, hogy kénytelenek lesznek a Hájámánál foglalkoztatott 150 munkás egy részét elbocsátani, ha a Jeruzsálemet külföldön javíttatja meg a Sohám. A Szolei Boneh és a Sohám közös tulajdonát képező Hájámá vezetői rámutattak arra, hogy az államnak nemcsak a 18 napig tartó külföldi javítási munkálatok fognak idegen valutába kerülni, hanem ezidő alatt a 150 főnyi személyzetet is külföldi valutában kell kifizetni. A Hájámá tiltakozik az ellen, hogy bármilyen izraeli hajót is külföldön javíttassanak meg, amikor Haifán hajójavító-üzem áll a hajózárszakszervegek rendelkezésére.

A Sohám társaság azzal védekezik, hogy a Jeruzsálem hajó útban volt Marsailles felé, ahonnan olékat kellett volna szállítania, amikor a Szochnut értesítette a vállalatot, hogy néhány hét késés fog beállni az olék hajózárszállásában. A Sohám azért irányította Genuába a „Jeruzsálem”-et, mert a hajó visszatérése Haifára és Marsaillesbe való útja, sok tízezer dollár veszteséget jelentett volna. A Szochnut cáfolta a Sohámnak ezt a kifogását és azt állítja, hogy a Sohám még idejében értesült a marsaillesi olék utasításának elhalasztásáról.

A Sohámotól kizavargott hírek szerint a vállalat nem merete a Jeruzsálem megjavíttatását a haifai Hájámára bízni és ezért küldte a hajót a több tapasztalattal rendelkező genuai hajójavító üzembe. Genuában a javítás mindössze 18 napot tart, míg Haifán 24 napot venne igénybe. Amellett a Hájámá aránytalanul magasabb összeget követel a javításért, mint a genuai üzem.

A keresztény egyházak és a házasságtörés

Vajon egyetlen hűtlen lépés ok-e arra, hogy a házasság felbomoljon? „Nem” — mondja a canterburyi érsek — és ez a kijelentés a múlt héten az angol sajtó fejecímese szenzációja lett.

Az érsek válaszáat a lapok először egy anglikánus pamfletben fedezték fel, melynek címe: „Az Egyház és a Házasság”. „Az egyszerű házasságtörést a törvény mondja ki válóknak”, írja az érsek. „Az Egyház szívesen járulna hozzá egy olyan törvényhez, amely az egyszerű házasságtörést nem minősítené megfelelő válóknak”. Az utóbbi időben más, egyházi méltóságok is hasonló vénában nyilatkoztak. „A hűtlenséget sohasem lett volna szabad megbocsáthatatlanná bűnnek tekinteni” — jelentette ki a yorki érsek és J. W. C. Wand londoni püspök a következőket mondta nemrég a szószékéről: „Destrúktív az a felfogás, amely az egyház fél hűtlensége miatt tönkre akarja tenni a házasságot.”

Methodista vezetők helyeslően bólogattak, de az angol sajtó másként gondolkodik. A „Daily Mail”, mely az ötletet „megdöbbentőnek” bélyegzi meg, elsődleges vezércikkkel foglalkozik a témával: „Dr. Wand emlé kezünkbe idézi, hogy a megbocsátás keresztényi erény. De a szűzesség is az. „Ne paráználkodj”, mondja a hetedik parancsolat, de

azt nem mondja, hogy egyszerű szabad házasságtörést elkövetni. Vagy esetleg két-szer. És hogyan értelmezjük a hűtlenség aktusát? Az új felfogás szerint csak az egyetlenegyszer elkövetett botlás bocsátandó meg, avagy az a szerelmi viszony is, amely egyetlen személyivel hetekig, évekig, vagy éleltörténelgig folyik?

A szenzációhajhász Daily Mirror körkérdeztet intézett 4.432.700 olvasójához és a válaszokból kiderült, hogy négy férfi közül három és öt feleség közül három úgy vélekedik, hogy egy egyszerű házasságtörés aktuális válóok. Az esetben, ha a házasságtörést a feleség követi el, a férjek háromnegyede úgy vélekedik, hogy a házasság felbontása mellett szavazott, amely véleményét azonban a szavazó feleségek 50 százaléka osztotta csupán. (Time, dec. 27).

A Hitachdut Oléi Hungária közleményei:

AZ ORSZÁGOS VEIDA KOZLEMENYEI:

1. A Veidára a következő színek jogosultak delegátusokat küldeni: Tel-Aviv, Haifa, Jeruzsálem, Natania, Lud, Rechovot, Chedera, Migdal-Askalon, Ros-Pin, Párdenz-Chaná, Petach Tikva, Afula, Beer Jakov, Naharia, Neze Cloná, Rison Lezion, Kfar-Szabá, Cholon, Akkó, Szodom és Magdél.
2. Minden negyven beiratkozott tag választ egy delegátust.
3. A delegátusok listáját legkésőbb január 15-ig be kell küldeni a Központnak.
4. A színek évi jelentése csak abban az esetben szerepel a Központ nyomatott jelentésében, ha január 15-ig (lehetőség két példányban) a központi irodához eljuttatják.

KISERJE FIGYELEMMEL A VEIDA KOZLEMENYEIT!

Hitachdut Oléi Hungária Országos Központ

NATANJA
A HOH Szabad Egyeteme közli: MA este 10 órakor a Bét Hazoharim termében kezd meg előadásokat dr. GONDA LAZLO.
A művészetek törénete c. tárgykörrel (veitett képekkel).
1. Az óember és világa
Köztársaságjárású 300 pruta.

CHOLON
A HOH helyisoportja minden szerdán este baráti összejöveteit tart a cholon Savoy kávéházban. Belépés díjtalan. — A tisztújító közgyűlés január 12-én este 8 kor lesz a Savoy-kávéházban.

MIT KELL TUDNI a jövedelmi adóról?

Szináj, volt jeruzsálemi cikrásmester tragikus módon, önkézeivel vetett véget életének. Bűcsülevelében tették a magas jövedelmi adókkal indokolta. Halála nagy port vert fel. Jóniszemű és kevésbé jóniszemű szónokok négyüléseken magyarázták, hogy jövedelmi adórendszerünk mennyire igazságtalan. Kormányunk pedig — az utóbbi években megszokott mód-szerelhez folyamodva — vizsgálóbizottságot nevezett ki, amely a jeruzsálemi Legfelsőbb Biróság egyik tagjának elnöklété mellett különböző tényezőket hallgató meg, hogy megállapítsa mi az igazság a Szináj-ügyben és milyen reformokat kell bevezetni a jövedelmi adót szabályozó törvényeinkben, hogy azok igazságosabbak és ezáltal könnyebben végrehajthatóak legyenek.

A lényeg nem fog változni

A vizsgálóbizottság sorsa rendszerint az, hogy már pusztán működésükkel leveztelik a lakosság körében felgyülemlett keserűséget. — Azon egyszerű tény, hogy a kormány vizsgálóbizottságot nevezett ki, lélektani hatásánál fogva, alkalmas a lakosság körében elharpódzó vélemény megváltoztatására, miszerint a kormány indolens problémáival szemben. Ennek a pszichológiai hatásnak további következménye pedig az, hogy miután a vizsgálóbizottságok befejezték működésüket, a dolgok továbbmennek a maguk régi medrében és a várt reformok elmaradnak.

Számolnunk kell tehát azzal, hogy jövedelmi adórendszerünk hosszú ideig lényegében olyan maradt, mint amilyen a Kiseb-nagyobb foltosok-javítások majd minden évben vannak. A Kneszet minden évben foglalkozik a jövedelmi adótörvényrel és módosítja azt, a lényeg azonban nem változik meg.

Alig van törvény, amely olyan sok emberre vonatkozna, mint a jövedelmi adótörvény. Nem lesz érdektelen tehát, ha általánosan ismertelnék néhány intézkedést, amelyet a jövedelmi adótörvényről minden izraeli polgárnak tudnia kell.

A jövedelmi adó esedékessége

Az izraeli polgár helyzetét az egyes adó szempontjából még ma is az angol mandatárius kormány jövedelmi adótörvénye szabályozza. Ez a törvény — amely az angolok által annakidején Indiában bevezetett adótörvény mintájára készült és sok intézkedésben azonos az angol adótörvényével — minden évben módosításokon ment keresztül. Az adókiadás egy évről kezdődik és a következő naptári év március 31-ikéig ér véget. Az adót az előző adóévben elért adóköteles jövedelem alapján állapítják meg. Például az 1954-55-ös kincstári évre azon adó fizetendő, amely az 1953 április 1-től 1954 március 31-ig terjedő időszakban elért adóköteles jövedelem után jár.

Adóvallomás

Minden izraeli lakos köteles minden év augusztus 31-ig hivatalos úrlapon adóvallomást benyújtani az ugyanazon év március 31-ét megelőző 12 havi jövedelméről. Férj köteles a felesége jövedelmét is feltüntetni vallomásában, az adó kiszámítása azonban külön törvények a férj és külön a feleség jövedelme után, ha ezáltal a fizetendő adó kisebb, maga a kivetés azonban

Írta: Dr. Fendrich Ernő

ban ez esetben is a férj nevére történik.

Adókiadás

Az adókiadás alapját az adózó által beadott valómás képezi. Mégis az adókiadó tisztviselő jogosított az adózó vallomását teljes figyelemmel kivüli hagyni és az adóköteles jövedelmet saját legjobb belátása szerint megállapítani, ha úgy találja, hogy az adózó valómásában megjelölt összeg nem felel meg tényleges jövedelmének. Ebben a tekintetben a törvény igen széles hatáskört biztosít az adókiadó tisztviselőnek, ki rendszerint él is a jogával. A törvény a múltban az adózókat nem kötelezte könyvek vezetésére, előírta azonban, hogy a rendszeresen vezetett üzleti könyvet el kell fogadni az adókiadásnál, míg ezek hiányában az adókiadó közeg saját belátása szerint dönt. Ezen intézkedés veszélye az adózó számára különösen abban rejlik, hogy a jövedelem eléréséhez szükséges kiadásokat, melyek a bruttó jövedelemből levonhatók lennének, könyvek hiányában az adóhivatal nem kell, hogy igazolt kiadásoknak elismerje és ezáltal a bruttó jövedelmet — jogosított nettó jövedelemnek tekinteti.

Az adóhivatal irásban közli kivetését az adózával akkor is, ha az adózó valómását elfogadja, valamint akkor is, ha az adóköteles jövedelmet attól eltérően állapítja meg.

Felszólamlás

Az adóhivatal kivetése ellen 15 nap alatt felszólamlást, úgynevezett „hitnagdu”-ot (ellentmondást) lehet benyújtani, magához az adókiadó tisztviselőhöz, aki azt letárgyalja. Az ellentmondás letárgyalása tekintetében a közelmúltban az

a rendszer volt érvényben, hogy az adókiadó tisztviselő újabb döntése előtt, saját belátása szerint, személyesen is meghallgathatta az adózót, ha úgy tetszett, enélkül is dönthetett. Amennyiben az adózó meg hallgatták, az ellentmondási eljárásban, rendszerint 2 — 3 tisztviselőből álló adóhivatali bizottság foglalkozott az ellentmondással, illetve hallgatta meg az adózó érveit a esetleges bizonyítékaik.

Társadalmi bizottságok

Hosszas tervezgetések után ez a rendszer éppen az elmúlt hetekben megváltozott. A kormány ugyanis tanácsadó bizottságokat nevezett ki az adózók szakmailag képviselőiből, akiknek a jelenlétében fogják ezután letárgyalni az adózó ellentmondását, feltéve, ha az adózó bejelenti, hogy a tanácsadó bizottság bevonását kéri ügyének letárgyalására. A törvény egyáltalában nem biztosít semmilyen jogot sem ezeknek a tanácsadó bizottságoknak. Véleményük a törvény szempontjából nem más, mint tanács, vagy véleménynyilvánítás az adókiadó közeg számára, aki döntése meghozatalánál azt tetszése szerint elfogadhatja, vagy sem. Mégis valószínű, hogy a tanácsadó bizottságok véleményét — törvényes intézkedés hiányában is — az adókiadó tisztviselő elfogadja.

Ez az intézmény még túl friss ahhoz, hogy megfelelő konklúziókat lehessen levonni. Nyilvánvaló azonban, hogy alkalmas igazságosabb adókiadás előlérsére. A szakmai képviselők jobban ismerik szakmájuk jövedelmét általában és szak társuk jövedelmét speciálisan, mint az adókiadó közeg. Közreműködésük csak üdvös lehet. Minél társasabb hatáskört fognak kapni, annál valószínűbb, hogy az adókiadások igazságosabbak lesznek. (Folyt. köv.)

Pro és kontra Einstein

Annakidején közöttük a „Time” című amerikai hetilap cikkét Einstein professzor immár híressé vált kijelentéséről, a szabadsággal kapcsolatban. A „Time” leg utóbbi számaiban közli olvasóinak hozzászólását ezzel a cikkel kapcsolatban. Bizonyára nem lesz érdektelen, ha közlünk néhány ilyen levelet.

„Hajszák le a fejüket szegényükben!...”

Uram!
A „Time” hajtsa le a fejét szegényében a dr. Einstein Albrtról irt mocskolódó cikkrét. Ugy érzem és biztos vagyok benne, hogy velem együtt az amerikaiak milliói kifogásolják dr. Einstein nyilatkozatának az önkéntes által való értelmezését. Azt a férfit, aki ilyen heves felelősséget érez az emberi nem iránt, határozottan nem lehet ellenténi azért, mert több szabadságra vágyik...

A levél írója: Debbie Harclerode, aki a pennsylvaniai Berwyn községben lakik.

„Hát akkor mit jelent a szabadság?”
Curtis Colby Honoluluból ezt írja:

„Dr. Einsteinról, akit hagyományosan kritizálják a kormányt, személyi függetlenségét élvez és — borzalmak borzalma — együttműködhet olyan személyekkel, akik biztonsági okokból megbélyegeztek, a Time, úgylát-szik, elkívánná, hogy mindent úgy hálálja meg, hogy ne ítéljen el olyasvalamit, amit rossznak tart. Mit jelent hát akkor a szabadság?”

J. Richard Reid rochdalei (Massachusetts állam) lakos levelében kimondja, hogy Einstein és Oppenheimer is, akik pedig nemrég távolítottak el az atomenergia-bizottságból, jobb amerikaiak, mint azok, akik kioktatják őket.

Levél Einstein ellen


Ezzel szemben Daniel B. Hart helyesli a „Time” dr. Einstein-ellenes cikkét, mert „a náciizmus rémségeitől megmenekült tudós, aki nemcsak menedéket kapott Amerikában, hanem különböző előnyöket is élvez, ismételt ellenséges magatartást tanusit Amerikával szemben.”

A levélíró szerint Einstein azzal tanusított „ellenséges magatartást” Amerika ellen hogy egy tudósnak azt tanácsolta egy évvel ezelőtt, hogy ne szolgáltasson adatokat az egyik szenátusi vizsgálóbizottságnak.

Az Einstein-cikkkel kapcsolatban a „Time” végül Herbert O. Albrecht levelét közli, mely így kezdődik: „Einstein professzor a múltban is hősömnek (hérosznak) tekintettem és most is az.” (h. t.)

TELAVIVI MOZIK HETI MÜSORA:

- ALLENBY: It's a Wonderful
- ARMON-DAVID: The Big Heat
- CHEN: An Everest meghódítása
- EDEN: Form of Love
- ESZTER: Hógabba
- MIGDALOR: Kenyér, szerelem és fantázia
- MUGRABI: Three coins in the fountain
- OFFER: Barbra Lakreia
- ORION: So big
- RIEMANN: Farsang
- TAMAR: Europa 61
- TARON: Les Orgueilleux



TNUVA - TEJFELTÁPLÁLÓ és izletes

Kátriél Mordecháj már hallgatja az előadásokat a haifai Technikumon

Beszélgetés a „Bát Gálim” hazakerült főgépésével

Ha van valakinek haszna a Technikum diákságának kéthetes sztrájkjából, az kétségkívül Kátriél Mordecháj, a műegyetem gépészmérnöki fakultásának másodéves hallgatója, a lefoglalt Bát Gálim hajó főgépésze, aki 93 napos fogság után szombat este hat órakor tért haza haifai lakásába. „Legalább kevesebb pótolni valóm lesz” — mondja mosolyogva.

Palika visszament az iskolába

Mert Mordecháj, vagy ahogy fiatal és örömkönyvek föl csillogó édesanyja hívja: Palika — tegnap reggel nyolc órakor már hallgatta a mérnöki fakultás előadásait. Osztálytársai kitörő óvációban részesítették.

A Technikum igazgatósága külön „Isten hozott” köszönetnyilvánítást küldött a tanárnak, amely hangszólóval, hogy az intézet tanári kara és igazgatósága mindent el fog követni, hogy a kitűnő növendék mielőbb bepótolja az elmulasztott anyagot és sok szerencsét kíván neki tanulmányai folytatásához.

Gyilkosok mindenfelé

Ami a legszörnyűbb volt a fogságban: a gyilkosság vádját és az a 21 nap magánzárka, ami alatt egyetlen betű olvasnivalója nem volt. Mosdószappant kétszer osztottak hetente, de a hideg tusolót csak egyszer volt szabad használniuk egy héten. A szappanfeleség azonban nagyon jól jött: üvegcseszerű matematikai képleteket vésett a szappandarabokba, amiket az egyetlen sikeres megoldása után lekaptak. Az első 21 napon — a bajszpedrésen és fü-

tyürészésen kívül — ez volt a főszórakozása.

— Egyébként az első UNO kihallgatás után megnyugodtunk. Tudtuk, az állam mindent el fog követni, hogy mielőbb kiszabaduljunk.

Mikor hosszú kérés után az első könyvküldemények megérkeztek hazulról, — meséli, — kiderült, hogy az egyiptomi cenzura kizárólag detektívregényeket enged át, főleg olyanokat, amelyekben sok a gyilkosság. — Képzeld: gyilkosság gal vádoltak, rabtársaink köröskörül gyilkosok voltak és egyetlen szellemi táplálékunk gyilkosságról szóló detektívregények voltak. De felfeltünk mi minden betűt, még a gyufaszkatulya feliratát is.

Később, amikor kissé beleleszkoltak a rabéletbe, vagy amikor közös cellában voltak, kenyérből, szappanból sakkfigurákat faragtak és megtanultak morzszókat. A külvilág hírei nihetetlen gyorsasággal terjednek el a börtönben.

Mordecháj meghízott a fogságban

A rendkívül szimpatikus megjelenésű főgépész letartóztatása napján töltötte be 25-ik életévét, de sokkal fiatalabbnak látszik. A sporthoz és munkához szokott fiatalember egyébként néhány kilót hizott a börtönben, ahol a katonai fogházban töltött néhány nap kivételével, a koszt és a bánás mód tűrhető volt, és egyenes arányban javult a szabadulás órájának közeledésével. A napi standard menü: reggeli kis cipő fekete kenyér, 2 kemény tojás, tea, Ebéd: rizs, kis adag marha- vagy bárányhússal, főzelékféle és gyümölcs. Vacsora: hálva, sajt, kenyér.

Kibővítik a gyapotültetvényeket az északi Negevben

Migdái-Askálon környékén megkezdtek az előkészületeket arra, hogy lényegesen nagyobb területet vessenek be gyapottal mint a múlt évben. Tavaly Askálon és Nir Am körzetében 300 dunámon termesztettek nagy sikerrel gyapotot, míg az idén az összes környező gazdaságok kijelölték már területeiket, amelyek 1500 dunámot tesznek ki, azaz a gyapottermelést ötszörösére növelik.

A Szochnut telepítési osztálya igen nagy jelentőséget tulajdonít annak, hogy a negevi kísérleti gyapotültetvények kitűnő termést hoztak, mert a jövőben az új ölék által benépesített falvak jövedelmének jelentős részét gyapottermelésből lehet biztosítani. A Láchis-körzet betelepítési tervvel kapcsolatban az egykori Faludzsában fogják felállítani a környék központi gyapotfeldolgozó üzemét.

Levanon polgármester betegsége miatt kedre maradt el az árvíz-vita

Dr. Horovitz amerikai szakértő előadása Tel-Aviv városrendezési problémáiról

Tel-Aviv, (Az Új Kelet tudósítójától). — Tel-Aviv tanácsnak tegnap esti ülésén dr. Aharon Horovitz amerikai városépítési szakértő, két órán keresztül előadást tartott Tel-Aviv városrendezési problémáiról. Dr. Horovitz szerint, aki az erre vonatkozó tervekkel már el is készítette, a város befogadóképessége elérheti az 500 ezres lélekszámot, annak azonban előfeltétele az, hogy a külvárosok egyes utasait lerombolják és idejében gondoskodjanak szakszerű lakosnak emberség lakásokban való elhelyezéséről.

A napirend szerint a polgármestereknek be kellett volna számolnia az utóbbi napok árvízéről és az ezzel kapcsolatosan tett óvintézkedésekről. Ez a tárgysorozati pont azonban Levanon polgármester hirtelen megbetegedése miatt elmaradt. Az ülést vezető Száádja Sósáni alpolgármester bejelentette, hogy egy órával a tanácsülés előtt tudták meg a polgármester megbetege-

dését és így nem volt mód megkezdni az előkészületeket arra, hogy lényegesen nagyobb területet vessenek be gyapottal mint a múlt évben. Tavaly Askálon és Nir Am körzetében 300 dunámon termesztettek nagy sikerrel gyapotot, míg az idén az összes környező gazdaságok kijelölték már területeiket, amelyek 1500 dunámot tesznek ki, azaz a gyapottermelést ötszörösére növelik.

Sósáni bejelentése általános vitát váltott ki. Az alpolgármester indítványára a tanács elhatározta az ülés kedre való elhalasztását, amidőn az árvízproblémát még abban az esetben is tárgyalják, ha Levanon polgármester egészségi állapota következtében nem jelenhet meg az ülésen.

Végül a tanács Levin tanácsstag indítványára üdvözlőtáviratot küldött a Bát Gálim hajó egyiptomi fogságából visszatért személyzetének.

Párisban valószínűleg tartják, hogy perújítást fognak elrendelni a Jacques Drummond élelmezési szakértő, valamint annak felesége és kislánya meggyilkolásáért halálraítél Goston Domini- ci ügyében, aki a halálraítéltek cellájában tett valamennyi feljegyzését elvitte az ügyre.

Ami a könyvön kívül legjobban hiányzott: a napsugár és a fákotekvé.

Mordecháj tényleg sápadt szeme alatt mely kék karikák, jobbszeme felett egy vágás, az ütések nyoma.

Vasárnap édesanyja a magyarázatként klasszikus ünnepi ebédjét főzte: csirkepaprakást nokkedlivel.

Kellemetlen emlékek

— Verték? — kérdezem kissé kényszeredetten, mert nem szívesen rontom el az ünnepi hangulatot.

De Mordecháj nem zárja a kérdést.

— De még hogy! — feleli. — A falhoz állítottak és az egész bakancsral rúgtak a hátsamba. Minden rúgás után megkérdezték: „Kojesz?” (Jó?) Néhány rúgás után kelletlenül kinyögtem: „Kojesz!” Erre, legnagyobb meglepetésemre, abbahagyták.

A katonai börtönben eltöltött napokat kivéve, a legszörnyűbb élményünk a szabadonbocsátás perce volt. Még voltak döbbenve, hogy a határon nem várta őket senki. Balsejtelmek voltak, hogy valami trükk az egész futni nem mertek, minden pillanatban az volt az érzésük, hogy hátha fogják löni őket.

— Lassan, flegmatikusan sétáltunk, mint valami vi-rágcsodó kirándulók. De, amikor szembejötték velünk az első zsidó katonák, zokogva rohantunk feljük és csak egyetlen szó volt ajkunkon: „Hábájta!”

Édesanyja felé fordul.

— Tudod, milyen édes szó ez, anyukám? Tudod, milyen boldogság minden betűje?

Mordecháj 20 éve van az országban. Egészen nyelhe szabre kcentussal beszél magyarul. Az anyja sirva csókolgatja.

— Tudom, Palikám.

Jövő nyáron kapálni megy!

Magyarországról, a nagy-dátummal december 22-iki dátummal tegnap érkezett egy üdvözlő levelezőlap, amelyben garantálnak a hazatérést hősek. Honnan tudták ezt Magyarországon december 22-én?

A Jicchák Száád utcai kis lakás bejárata felett zöld gallyal körülfalazt felirat: „Báruhá Hábi!” A lakás tele virággal. A kis szervizkosin, konyak, vermut, frissítő, dobostorta. Tegnap este óta barátok, barátnők, rokonok és ismerősök kézzel-képre adják a kilincset.

Mordecháj picit különszobáját új függönyök díszítik. Reggel háromig olvasta a lapokat. Szeptember 29-ike óta rengeteg pótolni valója van.

Es ez a finom forró fürdő...

— Buzucászor még egy kérdés: — Vállalkozna-e még egyszer végigcsinálni az egészet? — Pali a fejét vakarja.

— Hát, ha parancsot kapnék rá, — igen! De ha rajtam volna bizony szívesebben maradnék idehaza.

Kátriél Mordecháj, a Technikum tengerészeti iskolájának jelesen végzett növendéke hat éven át volt a Sósáni hajóosztály szolgálatában. Gépészmérnöki tanulmányaira csak egy évvel ezelőtt szánta el magát. De a vakációt mindig tengeren tölti. Így került a nyáron „Poseidon” társasághoz és így lett részese a Bát Gálim történelmi kalandjának, amely — úgy mond — „egy életre szóló lecke volt.”

— De jövő nyáron nem lesz hajókázás, — mondja az anyja. — Ha unatkozni fogsz idehaza, majd elmegy kapálni... Székely István

Megkezdtek az árvíz-károk összcírását Tel-Avivban

Jaffán leromboltak néhány omladékos házat

A telavivi városi tanácsban helyezték el, ahol ruhá-megkezdte az árvíz-károkat összcírását. A város napjainkig addig 9 ezer ruhadarabot ostromolt ki, az k-közül, amelyeket a lakosság köréből kültak a városok. A város napjainkig addig 9 ezer ruhadarabot ostromolt ki, az k-közül, amelyeket a lakosság köréből kültak a városok. A város napjainkig addig 9 ezer ruhadarabot ostromolt ki, az k-közül, amelyeket a lakosság köréből kültak a városok.

Mégis meglesz a négyhatalmi konferencia?

(Elsőoldali cikk folytatása)

Az alkalmat az orosz-kínai barátság hangsúlyozására, mert az UNO főtákkar utban van Peking felé. Vörös lov beszédében nemcsak a párisi szerződések megkötése és „háborúra lázó agresszív csoport” keletkezése ellen tiltakozott, hanem ugyanolyan élesen kikel az Amerika és Csang Kaj-Sek kormánya között kötött kölcsönös védelmi szerződés ellen. „Amerika agresszív uralkodó a kínai szárazföld elfoglalására vágyakoznak”, — mondotta a marsall. Ezután a következő kijelentést tette: „Európai háborús bonyodalom esetén a kínai népi köztársaság sem fog télen maradni”. A Szovjetunió elnöke beszédét a kínai lakosságnak küldött üjvi üdvözléssel fejezte be.

Barátságos gesztus Moszkva részéről

Vorosilov beszédével egyidejűleg a moszkvai kor-

mány barátságos gesztust tett Amerika felé és közölte, hogy hajlandó szabadon bocsátani két amerikai, aki már hosszabb ideje van fogságban Oroszországban. Ezeket három Amerikában tartózkodó örmény gyerek ellenében cserélik ki, akik a világháború óta vannak Amerikában. Az amerikai hatóságok Berlinben mint hajléktalan hadilárvákat fogadták be őket.

Radford tengernagy, az amerikai vezérkari főnök tegnap Szöulban, Délkorea fővárosában kijelentette, hogy Amerika szükség esetén atombombákat és hidrogénbombákat is harcba fog vetni Délkorea védelmére.

Hír szerint a tengernagy, aki előzőleg Formozában járt, ígéretet kapott Csang Kaj-Sektől, hogy nem fog támadást intézni Kína ellen és csak Formozsa védelmére szorítkozik.

A sertéshizlaldék áttelepítésének ügye a felsőbíró előtt

Az államügyész a tárgyalás elnapolását kérte, mert a felperesek érdekvédelmével hivatalos megbeszélések folynak a kérdés rendezéséről

A jezsuita felsőbíró tegnap két felfolyamodást kezdett tárgyalni, amelyeket Eugen Leizerovits, egy bét-dágoni disznóhizlalda tulajdonosa és Száád Szád, egy hasonló nével vállalkozás tulajdonosja nyújtottak be az élelmezési hatóságok által 1954 májusában kiadott rendelet ellen, amelyben arra kötelezik a sertéshizlaldákat, hogy üzemüket Názáret vidékére helyezik át.

A felsőbíró előzetes határozata értelmében felszólították a hatóságokat, hogy indokolják meg a miniszteri rendeletet. J. Bar-Or helyettes államügyész a hatóságok képviselőjében azt állította, hogy a rendelet az élelmiszerek ellenőrzéséről szóló utasításokra támaszkodik, amelyek a sertés tenyésztesztet hatósági engedélytől és a hatóságok által támasztott feltételektől te-szik függővé. Bar-Or hangsúlyozta, hogy az ellenőrzés és a lakosság élelmezési ellátását akarják biztosítani és minthogy a sertésenyésztésre vonatkozó rendelet is ezt a célt szolgálja, a felsőbírósnak nem kell beavatkoznia a rendeletbe. Az élelmezési ellenőrzésről szóló rendelet felhatalmazza az illetékes hatóságot, hogy saját hatáskörükben döntse-nek és így sem a bíróságnak sempedig a Kneszetnek nem feladata, hogy a rendele-et felülvizsgálja.

Dr. Agranaft főbíró kérdése, hogy a Kneszet nem ké-szül-e foglalkozni a sertés-tenyészteszt kérdésével. Bar-Or tagadólag válaszolt. Az ügyész a továbbiakban arra hivatkozott, hogy a „nem-köszér” hasnyénységével és árusításával foglalkozó szer-vezet”, amelynek a két fel-folyamodó is tagja, tárgyalá-sokat folytat a minisztérium-mal és az élelmezési felügye-lősséggel a megtámadott ren-delet végrehajtásáról és így a felfolyamodásnak annál-kevésbé van jogosultsága,

mert az ügy hivatalos megbeszélés tárgyát képezi. A felfolyamodók jogi képviselőjének felszólalását elhalasztották.



5715 Tévét 9.
1955. január 3., hétfő
Az izraeli rádió magyar adása este 9 órakor: Hírek. — Dr. Berg József előadása. — Az adások 407 és 460 m. közép-, a 33.3 és 43.9 m. rövidhullámhosszon hallhatók.
6.30: Műh. tovu. 6.35: torna. 6.45: zenés óra. 7: hírek. 7.15: hangjegyzék. 12: déli zene. 12.30: Csajkovszki. Ráczmaninoff és Moszkovsky műveiből. 13.30: hírek. 13.50: hangjegyzék. 16: szórakoztató zene. 16.45: Betty R. Vogel énekesnővel. Pergolesi, Haendel, Bizet. Ponchielli. Csajkovszki. Boskovits. Paul Ben Cháim műveiből. 17.15: gyermekszórak. 17.30: ifjúsági műsor. 18: hírek. 18.15: hírek könnyű héber nyelven. 19: Isadale: „A vörös cipő” baletzene. 20.24: T'nách-érszletek (Jesájás 9-10.). 20.30: hírek. 20.50: könnyű zene. 21.05: „A függöny felgördül”. 22.03: kamarazene: Hindemith: fuvozkvintett; Beethoven: kvintett (zoogora és fuvohangszerekre). — 22.45: Nocturno. 23: hírszereplők.
Fárkasszemes műsor:
Hírek: angol 13.45. 22.15; francia 14. 18.30; jiddis: 19.30; román 20.45; magyar: 21.
A hadsereg rádiója:
18.35: „Fantázia”. Bach. M-zart műveiből. — 19: héber dalok kívánásműsora. 20: a légihaderő zenekarának hangversenye. 20.45: Mozart: „Idomeneus” nyitány. — Bartók: hegedűverseny (Max Re-stal előadásában); Csajkovszki: Svit „Mozartiana” (g-túr).
Kol Otom Lágóá — Jiddis műsor 33.3 m. rövidhullám.
19.15: Zenél bevezető. — 19.19: hírek. 19.30: Diana Blumenfeld jiddis dalokat énekel. 19.45: iz-raéli „Landmann-chatt”-ok.
Ügyeletes gyógyszerárak (éjfélig)
Tel-Aviv: Abramaky: Allenby-u. 42, tel. 3526; Vilkovsky, Herzl-u. 36, tel. 5157; Reitblatt, Naoh-lat Benjámin 19. az.; Ben Jehuda gyógytár, Ben Jehuda 142; tele-fon 23535; Hatikva gyógyszerár, Schunat Hatikva, telefon 67401; Jaffa: Trufa, 4. u. 105. az. tel. 8321; Ben-Brak: Alexander, Re-fua, Rechov Rasi; Rámat-Gau; Mazar, Blalik 50; Otvátháim; No-vea; a tisztoókai szemben.

UJ IZRAELI KATONAI ATTASEK Nyugateurópában

Tel Aviv, (Az Új Kelet tudósítójától). — Nisri ezredet, Izrael párisi nagykövetségének katonai attaséjává nevezték ki és egyúttal látja majd el a főbb nyugateurópai államokban is a katonai attasé teendőit. Nisri eddig alezredesi minőségben Izrael franciaországi katonai attaséja volt. S. Szirkín ezredes, aki eddig katonai attasé minőségben képviselte Izraelt Nyugateurópában, visszatér a polgári életbe.

Slomo Arél sorhajókapitányt, aki a görögországi földrégénél a károslúttal segítségére siető izraeli előjár parancsnoka volt, katonai attasévá nevezték ki Izrael római követségéhez. A tisztséget eddig Cvi Kénán alezredes töltötte be.

Arél sorhajókapitány magas görög kifizetés. Nisri ezredes pedig a francia becsületrend tulajdonosa.

Egy mondatban

Franciaország tegnap megszüntette négyes szövetségét az indoknail államokkal és ohelyett külön-külön egyezményeket kötött velük, ami által Vietnam, Laos és Kambodia gazdaságilag függetlenek lettek, de Vietnam a francia frankhoz kötötte valutáját.

Columbiában, az El Carmen vidéken nagyarányú földcsuszamlások sorozata jöformán teljesen eltemette Captugado falut és 60 ember halálát okozta, közöttük 22 iskolásgyereket, akiket az iskolaépülettel együtt temetett el a katasztrófa.

Az amerikai segélyprogram igazgatósága tegnap egymillió dollár értékű garonát és szorgumot utalt ki Izraelnek az amerikai feleslegéből.

A híres new-yorki Times-téren szilveszterkor félmilliónyi tömeg várta az újév érkezését 1250 rendőr őrizete alatt, vagyis kerekben egy-negyedmillióval kevesebben az előző évi újév-várók számánál.

Az amerikai légihaderő szállítmányozási osztálya az elmúlt év alatt átlag minden 54 percben indított egy repülőgépet az Atlanti, vagy a Csendes Óceán átrepülő-sére és óránként átlagosan 5 utast, 5 beteget és 9 ton-na sürgős csomagot szállított.

Arthur Radford tengernagy, az amerikai egyesült vezérkarok főnöke formozal jelentés szerint ígéretet kapott Csang Kaj-Sektől, hogy nem fogja megtagadni a kínai szárazföldet.

Mohamed Ali pakisztáni miniszterelnök kijelentette, hogy Kasmir ügyében újabb tárgyalásra szólította fel Pandit Nehrut, mert ezt a kérdést okvetlenül békés uton kell megoldani.

A kairói per

Kairó, (AFP). A cionista kirakatperben tegnap Victorine Ninio védője szöglát fel. Az ügyvéd kijelentette, hogy a lányt, aki a csoportban Marcelle néven szerepelt, kintozták a rendőrségen és csak azért tett beismerő vallomást. Semmi köze sem volt a csoport által állított alkövetett tettekhez és egyetlen hibája, hogy pénzét fogadott el John Darlingtól nagybeteg édesanyja kezelésére. A védő a lány felmentését kérte.

A kairói rádió tegnap sem említette a védelem kijelentését.